

種。本種產新竹縣橫山鄉，板橋的「軟枝梨」因未見過，性狀不詳。

(2) 柑桔樹如發現樹皮有白蟻為害時，應無白蟻藥，可用十五%地特靈乳劑與二十五% DDT 乳劑一比廿混合沖水五倍，或用四十%愛特靈粉劑加水二百五十倍代替，效果相同。藥液注入洞中，噴刻而滿，但不久即從小孔流入土中，流盡後再注藥液，如此繼續注藥，至不能再注為止。因此小洞直通蟻巢，藥液流入蟻巢，可將全巢白蟻殺死。(蔡致謨)

防治甘藷縮芽病

應採用無病薯苗

〔問〕：鄙人種植數十畝旱生甘藷，土名「七十日仔」。前在苗圃時甘藷莖部，有染

縮葉病(球葉)的污點，種植後到現在已一個月了。現在該病傳染已半數，重者百分三十，輕者百分二十，全園生育陷於停頓。請問此病有何殺菌藥可治療？(高縣燕巢鄉孫)

〔答〕：你所栽培之甘藷發生病害，係為縮芽病。此病於多濕時期較易發生，此病能由幼苗傳染，故應採用無病之薯苗種植，及應栽培抵抗性品種，即那川侍湖屋，P30，長濱十七號等。上述品種對縮芽病較有抗病性。(洪掌訓)

黃麻播種適期

在四月上中旬

〔問〕：吾栽培黃麻，現在生長是大約一公尺，已經分枝。這是怎樣原因？種子自己留種，自信種子是優良，不是欠水。播種日期是農二月十五日，未知成長如何？(臺南縣後壁鄉賴培達)

〔答〕：黃麻播種適當時期，應在國曆四

月上、中旬。過早播種，常會發生提前開花，更易促使提早開花，花後隨即分枝，有效

莖不能充分伸長，久留田間，纖維牧量，增加有限，不如早日收穫，快種後作，以資補。以後應接受農業機關指導，千萬要慎選種，不可擅自早播，免遭損失。(季景元)

梨樹結果少

有數種原因

〔問〕：敝人所栽的為橫山梨；現高長快二丈長了；但每年開花很少結果，每次最多結三五個，花大部脫落；是否缺少化肥之緣故，我請問應如何管理與修剪是為妥當。如蒙賜教時，順告山東梨之特徵如何？(臺北縣永和鎮周志采)

〔答〕：梨樹已達結果年齡，祇開花而結果少的原因如左：

- 一、開花期中當逢陰雨，限制傳粉昆蟲之活動，而且花粉遇水，自然爆裂，以致授粉困難，即使花粉到了柱頭上也不能發芽。
- 二、施肥不當，不施肥或氮肥施用過多，常造成落花或落果。

梨樹年齡時由長果枝結果，達結果年齡後由「短果枝群」結果。修剪時只須調節發育枝之生長，及疏刪短果枝，將衰弱的短果枝剪去，並抑制徒長枝之抽生。

山東梨品種極多，不知你指的是那一種？那些品種都喜歡比較高燥的氣候，本省平地不能栽培，但在高山地區，是否能種此項優良品種，亦成疑問。山東梨品種特徵之描述，可參考吳新民氏著《果樹園藝學》。惟此書在本省恐難找到。(蔡致謨)

馬來亞種柑桔

可以自行育苗

〔問〕：要在馬來亞熱帶地區種植柑桔，種上等柑桔，如何傳種，向何家買才可靠？

〔二〕馬來亞能否種植荔枝桃李等類果樹

〔三〕波爾多液英文名怎樣寫？(馬來亞范志培)

〔答〕：

一、在馬來亞熱帶地區種植柑桔，可種植椪柑、橘柑、甜柳橙或晚命西紅橙

，如附近地區或當地無法購到優良苗木，則必須自行育苗。自臺灣引進接穗嫁接，優良

清河種子行

嘉義市中正路四八二號
電話：三五八四七號
劃撥儲金一三一〇七號

各位親愛農友們！

清河交配新品種晚生雪白花椰菜苗，於本月十六日起開始供應栽植，本品種簡介本品種是啟行民國四十三年研究交配始於四十六年才育成之新品種，經四十七年度之供售各地栽培者均獲得優異成績，株型矮大，幼苗紅腳紅心尾，廣綠葉體，葉面粉白莖部大，花管極大型雪白結晶，蕊球圓美，三層花蕊之稱富于重量，抽苔極慢。耐寒抗熱力強，不怕南風及惡氣候，現時栽培適於在清明前後收成。每株收獲率重三、四斤左右，去年度出市場之平均售價，每公斤三元二角左右，又本年度各項蔬菜大量之輸出，價格可能比去年高昂。本品種是栽培最有益最可靠之優良品種，歡迎栽培農友，請勿失良機，提早來訂購為荷。(現苗在嘉義本苗圃)此外各色蔬菜種子應有儘有以及特效農藥，噴霧機等在庫均備，歡迎採用賜顧。

強力安離素

(ノキサリン)：鵝之球蟲症治療及預防家禽霍亂(コレラ)之預防，豬之赤痢(出血性、下痢症)鴨之感冒，治療家畜之發育增進。

包裝：20g. 100g. 500g.

(ヘルミノツク錠)：綜合打蟲藥：一次驅清條蟲、蛔蟲、盲腸蟲。

包裝：30片入 500片入

(ワクモゾール)：驅除鵝之羽蟲鵝蛋子豬虱、蛆、蚊蠅、蟻。

包裝：100c.c. 500c.c.

強力寧禽片

(SPオゲゾン)：日本厚生省及農林省指定消毒藥，效能特強，比較在來之消毒藥水三倍至七倍。

包裝：100g. 400g.

養鷄器具：魚粉、鷄籠、切菜機、鷄糞乾燥機

出 品 廠：大和化學工業株式會社東京工場

臺灣總代理：東盈實業股份有限公司

地址：臺北市迪化街一段四二號 電話：44411, 44415